

Ударником был каждый

Земледельцы совхоза имени В. И. Ленина 1 277 гектаров зерновых посеяли за 70 рабочих часов

В Горках Переславских, на центральной усадьбе совхоза имени В. И. Ленина, издалека видно развевающееся на ветру красное полотнище. На флагштоке надпись: «Флаг трудовой славы, как символ доблести и геройства, поднят в честь земледельцев совхоза. Они за пять рабочих дней засеяли 1 050 гектаров — это 75 процентов к плану». (По распорядку рабочий день в совхозе — десять часов.)

Флаг развевается, сказали ещё в парткоме, с 18 мая, когда совхозу вручили переходящее Красное знамя за победу в районном соревновании хлеборобов.

— Все работали по-ударному, — подчеркнул секретарь партбюро Н. А. Комаров. — Все!

А 22 мая совхоз рапортовал о новом трудовом успехе, о завершении сева зерновых на площади 1 277 гектаров. Если сложить время — погожие часы и минуты, когда сеялки были в работе, — на это затрачено около 70 рабочих часов. Столько, сколько и намечали, когда выступали инициаторами областного соревнования земледельцев за проведение посевной в сжатые сроки, с высоким качеством.

Итак, земледельцы совхоза имени В. И. Ленина сдержали слово. Они начали сев позднее многих в районе, а закончили раньше, противопоставив непогоде, трудностям высокую организованность, мастерство, опыт, сознание долга и ответственности за судьбу урожая.

— Никто из нас не рассчитывал, что весна будет такой сырой, — говорит опытнейший из механизаторов Александр Николаевич Плоткин. — Считай, двадцать пятую весну сею, а такого напряжения, как нынче, не помню. Дни этой посевной будут памятны.

Да, они запомнятся. Первый день: десятью агрегатами засеяли 160 гектаров при норме на агрегат 14,5 гектара. Третий день — рекордный: пятнадцатью агрегатами засеяли 264 гектара. Героями дня стали И. С. Волков, В. В. Фадеев, А. С. Лобанов, В. Г. Косаленков, А. Н. Плоткин. Они засеяли по 21 гектару. Назвать надо бы и других: каждый из механизаторов — сеял ли он, готовил ли почву — не уходил с поля, не перевыполнив норму.

В чём же «секрет» такой ударной работы? В хозяйстве отлично организовано социалистическое соревнование. Итоги его подводились ежедневно. В тот же день, вечером, они были известны каждому участнику посевной. Тут же назывались передовики, меры поощрения. А они разнообразны: в честь победителей поднимается флаг трудовой славы, им вручаются красные вымпелы и денежные премии, книги с памятной надписью, в их семьи партбюро, дирекция, рабочком посылают поздравительные открытки, им посвящаются «молнии» и «боевые листки».

Техника в совхозе используется крупными группами. На культивации и севе около Славитина одновременно работало 17 тракторов. В пятницу сев вели десятью агрегатами на одном поле. При таком сосредоточении техники проще организовать её обслуживание, загрузку сеялок семенами и удобрениями, питание людей в поле. Облегчается и контроль за ходом работ, за качеством их исполнения.

Все механизаторы совхоза борются за «аттестат качества». По условиям соревнования его получат механизаторы, которые при высокой выработке не допустили брака в работе. В зависимость от качества поставлена и оплата труда.

— Допустить брак? Да мне товарищи проходу не дадут, — говорил мне один из сеяльщиков. Да, с этим в совхозе строго, зато приятно посмотреть на щетинку ровных, дружных всходов на полях, засеянных первыми. Тут не увидишь и крохотной «балалайки», края полей засеяны аккуратно — всходы тоже в отличном состоянии.

^{*}*Акишин, С.* Ударником был каждый / С. Акишин // *Северный рабочий.* — 1976. — 23 мая. — С. 1.

2 С. Акишин

В эти дни совхоз приступил к посадке картофеля. Эту работу намечено провести за 120 часов. Передовики сева опять ведут счёт на часы, стремясь не в ущерб качеству сократить сроки страды. Во имя высокого урожая.

С. Акишин. (Наш корреспондент.) Переславский район.